Nr kodu: ............ .

POLSKA IZBA RZECZNIKOW PATENTOWYCH
Egzamin konkursowy TEST
24 wrzesnia 2016 r.

POUCZENIE:

1.
2.

Niniejszy test skfada sie z zestawu 100 pytari (strony 1 do 24) oraz karty odpowiedzi (strona 25).
Przed przystgpieniem do rozwiqzania testu kandydat powinien sprawdzic, czy otrzymany
materiat zawiera wszystkie strony wskazane w pkt. 1 oraz czy wszystkie strony sq czytelne. W
przypadku braku jakiejkolwiek strony wzglednie gdy strona jest nieczyteina, nalezy ten fakt
zgtosic¢ Zespotowi Egzaminacyjnemu.

Praca egzaminacyjna jest oznaczana indywidualnym kodem. Numer kodu kandydat wpisuje w
miejscu do tego przeznaczonym, w prawym gornym rogu na kazdej stronie zestawu pytan oraz
na karcie odpowiedzi.

Na kazde pytanie zawarte w zestawie sformutowano trzy propozycje odpowiedzi,
Z ktorych tylko jedna jest prawidtowa.

Kandydat zaznacza odpowiedzi na karcie odpowiedzi przez umieszczenie we wilasciwym polu
znaku ,,X” niewykraczajgcego poza krawedzie pola. Zaznaczenie wiecej niz jednej odpowiedzi lub
brak zaznaczenia jakiejkolwiek odpowiedzi traktowane jest jako odpowiedz nieprawidtowa na

okreslone pytanie. Dopuszcza sie korekty odpowiedzi w miejscu wskazanym na karcie odpowiedzi
(tabela korekt).

ZESTAW PYTAN

Powotanie sig na pierwszenstwo z wystawy krajowej wskazanej przez Prezesa Urzgdu
Patentowego RP jest mozliwe w przypadku ubiegania sig o:

a) prawo ochronne na znak towarowy,
b) patent na wynalazek,
¢) prawo ochronne na wzor uzytkowy.
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Nr kodu: ............ .

2. Udzielenie prawa ochronnego naznak towarowy zawierajgcy nazwe polskiego miasta:

a) jest niedopuszczalne,

b) jest dopuszczalne za zgodg wtasciwego organu samorzadu terytorialnego,

c) jest dopuszczalne pod warunkiem, ze nie wprowadza odbiorcow w btad co do
pochodzenia geograficznego towaru lub ustugi.

3. Podstawe sprzeciwu wobec zgtoszenia znaku towarowego moze stanowic:

a) dokonanie zgtoszenie w ztej wierze,

b) podobienstwo do wczesniejszego znaku towarowego,

c) niezdatnos¢ oznaczenia dla odrdézniania w obrocie towardéw, dla ktérych
oznaczenie zostato zgtoszone.

4. Sprzeciw wobec zgtoszenia znaku towarowego moze by¢ wniesiony:

a) wterminie 3 miesiecy od ogtoszenia o zgloszeniu znaku towarowego w ,,Biuletynie
Urzedu Patentowego”,

b) w terminie 3 miesiecy od pierwszego ujawnienia przez Urzad Patentowy RP
informacji o zgtoszonym znaku towarowym,

c) w ciggu 6 miesiecy od daty opublikowania w ,Wiadomosciach Urzedu
Patentowego” ogtoszenia o udzieleniu prawa ochronnego na znak towarowych.

5. Jezeli uprawniony do wczesniejszego znaku towarowego wyrazit pisemng zgode na
udzielenie prawa ochronnego na pozniejszy znak towarowy, natomiast po udzieleniu
prawa ochronnego na pdzniejszy znak towarowy ztozyt wniosek o jego uniewaznienie :

a) okoliczno$¢ weczesniejszej pisemnej zgody jest bez znaczenia dla biegu
postepowania o uniewaznienie prawa ochronnego na pdzniejszy znak towarowy,

b) wniosek o uniewaznienie prawa ochronnego na pozniejszy znak towarowy
podlega oddaleniu,

c) wniosek o uniewaznienie prawa ochronnego na pdzniejszy znak towarowy
podlega odrzuceniu z uwagi na okolicznos$¢, ze wniosek nie spetnia wymogow
formalnych.
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6. Niedopuszczalne jest wniesienie sprzeciwu w odniesieniu do prawomocnej decyzji
Urzedu Patentowego RP o udzieleniu:

a) prawa ochronnego na znak towarowy,
b) patentu na wynalazek,
c) prawa z rejestracji wzoru przemystowego.

7. Kryteria projektu racjonalizatorskiego okresla:

a) ustawa Prawo wtasnosci przemystowej (P.w.p.),
b) rozporzadzenie Prezesa Rady Ministrow wykonawcze do ustawy P.w.p.,
c) regulamin racjonalizacji ustalony przez przedsiebiorce.

8. Patent moze by¢ udzielony na:

a) mikrobiologiczny sposéb hodowli,
b) sposéb diagnostyki stosowany na zwierzetach,
c) odmiane rosliny.

9. W trakcie rozpatrywania zgftoszenia wynalazku zmiana zastrzezenia patentowego w
sposob rozszerzajgcy pierwotny zakres zgdanej ochrony:

a) jest niedopuszczalna,
b) moze by¢ dokonana tylko do czasu ogtoszenia o zgtoszeniu,
c) moze by¢ dokonana do czasu wydania decyzji w sprawie udzielenia patentu.

10. Osoby trzecie mogg zgtasza¢ do Urzedu Patentowego uwagi co do istnienia okolicznosci
uniemozliwiajagcych udzielenie patentu:

a) w terminie 3 miesiecy od dnia ogtoszenia o zgtoszeniu wynalazku,

b) w terminie 6 miesiecy od dnia ogtoszenia o zgtoszeniu wynalazku,
c) do czasu wydania decyzji w sprawie udzielenia patentu.
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11. Naruszenia patentu nie stanowi dziatanie osoby trzeciej polegajgce na:

a) wytworzeniu urzadzenia wedtug patentu w celu uzywania go wytgcznie w ramach
wtasnego zaktadu produkcyjnego,

b) imporcie urzadzen wedfug patentu z terytorium panstwa cztonkowskiego Unii
Europejskiej, gdy urzadzenia zostalo tam wprowadzone do obrotu przez
uprawnionego,

c) dziataniu ograniczonym do wprowadzania przez osobe trzecig do obrotu towaru
wedtug patentu w sytuacji, gdy towar zostat wytworzony, bez zgody uprawnionego
z patentu, przez innego przedsiebiorce.

12. Wspotuprawniony z patentu moze dochodzic roszczen z powodu naruszenia patentu:
a)  bezzgody pozostatych wspétuprawnionych,
b)  wytgcznie za zgodg pozostatych wspotuprawnionych,

c) wytgcznie w ramach wspétuczestnictwa z pozostatymi wspotuprawnionymi.

13. Udzielenie prawa ochronnego na wzér uzytkowy Urzad Patentowy stwierdza przez
wydanie:

a) swiadectwa rejestracji,

b) swiadectwa ochronnego,

c) dokumentu ochronnego.
14. Czas trwania prawa ochronnego na wzdér uzytkowy wynosi:

a) pietnascie lat od daty zgtoszenia wzoru uzytkowego w Urzedzie Patentowym,

b) dziesie¢ lat od daty udzielenia prawa ochronnego,

c) dziesiec lat od daty zgtoszenia wzoru uzytkowego w Urzedzie Patentowym.
15. Wzér przemystowy nie musi spetnia¢ przestanki:

a) nieoczywistosci,

b) nowosci,
c) indywidualnego charakteru.
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16. Znak towarowy przeznaczony jest do uzywania wylgcznie przez osoby inne niz
uprawniony z prawa ochronnego w przypadku:

a) wspdlnego znaku towarowego,
b) wspdlnego prawa ochronnego na znak towarowy,
¢) wspdlnego znaku towarowego gwarancyjnego.

17. Prawo ochronne na znak towarowy wygasa w dniu:

a) w ktérym zostat ztozony wniosek o stwierdzenia wygasniecia prawa ochronnego,

b) w ktéorym Urzad Patentowy wydat decyzje stwierdzajacq wygasniecie prawa
ochronnego na znak towarowy,

c¢) w ktérym nastgpito zdarzenie, z ktérym ustawa wigze skutek wygasniecia prawa
ochronnego.

18. W trybie postepowania spornego przed Urzedem Patentowym nie sg rozstrzygane
sprawy:

a) o uniewaznienie patentu europejskiego, udzielonego w trybie okreslonym w
Konwencji o patencie europejskim,
b) o ustalenie prawa do patentu,

c) o udzielenie licencji przymusowej na korzystanie z wynalazku.

19. Zgtaszajacy, ktory przed ogtoszeniem o zgtoszeniu wynalazku powiadomit naruszyciela o
dokonanym zgtoszeniu moze dochodzi¢ roszczen z tytutu naruszenia patentu:

a) za okres rozpoczynajacy sie po dniu, w ktorym Urzad Patentowy dokonat
ogtoszenia o zgtoszeniu wynalazku,

b) za okres od daty powiadomienia o dokonanym zgtoszeniu wynalazku,
c) za okres po uzyskaniu patentu.
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20. W przypadku dochodzenia roszczen z tytutu naruszenia prawa ochronnego na znak

towarowy renomowany nie jest konieczne spetnienie przestanki polegajacej na tym, ze:

a)

b)

znak naruszyciela jest identyczny lub podobny do znaku towarowego
renomowanego,

uzywanie znaku przez naruszyciela moze mu przynies¢ nienalezng korzysc¢ lub by¢
szkodliwe dla odrdzniajgcego charakteru bgdz renomy znaku wczesniejszego,
towary naruszyciela sg identyczne lub podobne do towaréw, w odniesieniu do
ktorych renomowany znak towarowy zostat zarejestrowany.

21. Odpowiedzialnoscia przewidziang w przepisach karnych ustawy Prawo wtasnosci
przemystowej nie jest objete:

a)

b)

zgtoszenie cudzego wynalazku do ochrony przez osobe nieuprawniong do
uzyskania patentu,

naruszenie cudzego patentu,

dokonywanie obrotu towarami oznaczonymi cudzym zarejestrowanym znakiem
towarowym.

22. W przypadku, gdy umowa nie stanowi inaczej, tworcy wynalazku przystuguje prawo do
uzyskania patentu, jezeli:

a)

b)
c)

wynalazek zostat dokonany w wyniku wykonywania przez tworce obowigzkéw ze
stosunku pracy,

wynalazek zostat dokonany w wyniku realizacji umowy innej niz umowa o prace,
wynalazek zostat dokonany przy pomocy przedsiebiorcy.

23. Od postanowienia Urzedu Patentowego wydanego w ramach postepowania w sprawie
uzyskania patentu, zgtaszajacemu:

a)
b)
c)

stuzy wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy,

stuzy prawo zfozenia zazalenia do Prezesa Urzedu Patentowego,

nie przystuguje odrebny srodek zaskarzenia, ale zgtaszajgcy moze zakwestionowacd
postanowienie w ramach wniosku o ponowne rozpatrzenie sprawy ztozonego od
decyzji konczacej postepowanie w sprawie uzyskania patentu.
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24. Umowa licencyjna upowazniajaca do uzywania znaku towarowego:

a) wymaga zachowania formy pisemitej bez rygoru niewaznosci,
b) wymaga zachowania formy pisemnej pod rygorem niewaznosci,
c) wymaga urzedowego poswiadczenia daty pod rygorem niewaznosci.

25. Whniosek o stwierdzenie wygasniecia prawa ochronnego na znak towarowy na skutek
nieuzywania znaku towarowego moze ztozyc:

a) kazda osoba,

b) wytgcznie osoba, ktora ma w tym interes prawny,

c) wytacznie uprawniony do wczesniejszego znaku towarowego lub uprawniony z
wczesniejszego prawa osobistego lub majatkowego, jezeli nieuzywany znak
pozostaje z nim (wzglednie z nimi) w kolizji.

26. W trybie postepowania spornego sprawy rozpatruje/rozpatruja:

a) Departament Orzecznictwa Urzedu Patentowego,

b) kolegia orzekajgce do spraw spornych,

c) zespoty orzekajgce, ztozonych z ekspertéw, ktorych sktad ustala Prezes Urzedu
Patentowego.

27. W przypadku udzielenia licencji przymusowej na korzystnie z opatentowanego
wynalazku wysokos¢ optaty licencyjnej:

a) ustalana jest przez sgd powszechny,

b) ustalana jest w umowie zawartej pomiedzy uprawnionym i korzystajacym z
wynalazku na podstawie licencji przymusowej,

c) ustalana jest przez Urzad Patentowy.

28. Termin sformutowany kolejno w jezyku angielskim, niemieckim i francuskim:
disclosure of the invention,
Offenbarung der Erfindung,
divulgation de I'invention
— oznacza:
a) realizacje inwestycji,
b) ujawnienie wynalazku,
c) dokonanie wynalazku,
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29. Termin sformutowany kolejno w jezyku angielskim, niemieckim i francuskim:
extent of protection,

Schutzbereich,

etendue de la protection

- oznacza:
a) ograniczenie ochrony,
b) zakres ochrony,
c) rozszerzenie ochrony.

30. Termin sformutowany kolejno w jezyku angielskim, niemieckim i francuskim:
assignment of a European patent application,
rechtgeschiftliche Ubertragung der européischen Patentanmeldung,
la cession de la demande de brever europeen
— oznacza:

a) przeniesienie europejskiego zgtoszenia patentowego,
b) ustanowienie zastawu na europejskim patencie,
c) obcigzenie europejskiego patentu.

31.

Wybranym do Sejmu moze by¢ obywatel polski majacy prawo wybierania, ktory
najpozniej w dniu wyboréw konczy:

a) 18lat,
b) 21lat,
c) 30lat.

32. Mandat posta mozna taczy¢ z funkcja:
a) Rzecznika Praw Dziecka,
b) cztonka Krajowej Rady Radiofonii i Telewizji,
c) cztonka Rady Ministrow.
33. Waznos$¢ wyboréw do Sejmu i Senatu stwierdza:
a) Trybunat Konstytucyjny,

b) Trybunat Stanu,
c) Sad Najwyizszy.

str.8z25



Nr kodu: coen...

34. Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej wybierany jest na kadencje :
a) czteroletnig,
b) piecioletnig,

c) szedcioletnia.

35. Umowa miedzynarodowa ma pierwszenstwo przed ustawag, ktorej nie mozna pogodzic¢ z

umowaq :
a) zawsze,
b) nigdy,

c) wodweczas, gdy umowa miedzynarodowa zostafa ratyfikowana za uprzednia
zgodg wyrazong w ustawie.

36. Zré6dtami powszechnie obowiazujgcego prawa Rzeczypospolitej Polskiej nie s3:
a) akty prawa miejscowego,
b) uchwaty Rady Ministrow,
c) ratyfikowane umowy miedzynarodowe.

37. Rada Gabinetowa to:

a) organ doradczy Prezydenta RP, ktérego cztonkow powotuje Prezydent RP,

b) organ doradczy Prezesa Rady Ministrow, ktérego cztonkow powotuje Rada
Ministrow,

¢) Rada Ministrow obradujaca pod przewodnictwem Prezydenta RP.

38. Obywatel polski moze utraci¢ polskie obywatelstwo:
a) namocy wyroku sgdowego,

b) gdy sam sie go zrzeknie,
c) nigdy.
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39. Skrocenie kadencji Senatu nastepuje:

a) w przypadku skrocenia kadencji Sejmu,
b) w przypadku podjecia przez Senat uchwaty o skraceniu kadencji Senatu,
¢) w przypadku zarzadzenia przez Prezydenta RP skrécenia kadencji Senatu.

40. Wnioskodawca projektu ustawy w toku postepowania ustawodawczego:

a) nie moze go wycofac,
b) moze go wycofac do czasu podjecia przez Senat uchwaty o uchwaleniu poprawek
do ustawy,

c) moze go wycofa¢ do czasu zakonczenia w Sejmie drugiego czytania.

41. Decyzje o skresleniu z listy rzecznikow patentowych w przypadku prawomocnego
orzeczenia dyscyplinarnego o pozbawieniu rzecznika patentowego prawa wykonywania
zawodu podejmuje:

a) Prezes Urzedu Patentowego,
b) Sad Dyscyplinarny,
¢} Odwotawczy Sad Dyscyplinarny.

42. Kancelaria patentowa moze by¢ utworzona i prowadzona jako spétka cywilna pod
warunkiem, ze:

a) sktada sie wytgcznie z rzecznikéw patentowych,
b) rzecznicy patentowi stanowig co najmniej pofowe wspélinikow,
c) rzecznicy patentowi stanowiag wiekszos¢ wspdlnikow.

43. Polskg Izbe Rzecznikéw Patentowych tworza:
a) wytgcznie rzecznicy patentowi,
b) rzecznicy patentowi z wytgczeniem oséb, ktorych prawo wykonywania zawodu

zostato zawieszone z uwagi na zatrudnienie w Urzedzie Patentowym RP,
c) ogot rzecznikdw patentowych i aplikantéw rzecznikowskich.
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44. W przypadku osoby zatrudnionej ne podstawie umowy o prace, ktora zdata egzamin
kwalifikacyjny, wpis na liste rzecznikow patentowych nastepuje:

a) na wniosek zainteresowanego,
b) z urzedu,
c) na wniosek pracodawcy.

45. Ogtoszenie o wpisie na liste rzecznikdw patentowych nastepuje:

a) w ,Biuletynie Urzedu Patentowego”,

b) w ,Wiadomosciach Urzedu Patentowego”,

c) w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej Polskiej lzby
Rzecznikéw Patentowych.

46. Skreslenie aplikanta z listy aplikantéw nastepuje w przypadku:

a) ukonczenia aplikacji,
b) ztozenia z wynikiem pozytywnym egzaminu kwalifikacyjnego,
c) wpisu na liste rzecznikéw patentowych.

47. Organem samorzadu — Polskiej Izby Rzecznikéw Patentowych nie jest:

a) okregowa rada rzecznikow patentowych,
b) okregowe zgromadzenie rzecznikdw patentowych,
c) dziekan.

48. Mandat Prezesa Polskiej Izby Rzecznikdw Patentowych wygast w trakcie trwania kadencji.
W takim przypadku:

a) konieczne jest zwofanie Nadzwyczajnego Krajowego Zjazdu Rzecznikow
Patentowych w celu wyboru nowego Prezesa,

b) wyboru Prezesa dokonuje Krajowa Rada Rzecznikow Patentowych,

¢) mandat Prezesa pozostaje nieobsadzony do zakonczenia kadencji.
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49. Ewidencje kancelarii patentowych prowadzi:

a) Urzad Patentowy,
b) Krajowa Rada Rzecznikéw Patentowych,

c) dziekan, w odniesieniu do kancelarii patentowych majgcych siedzibe na terenie
danego okregu.

50. Prezes Urzedu Patentowego RP, ktdry uznat uchwate organu Polskiej izby Rzecznikow

51.

52.

Patentowych za sprzeczng z prawem, moze j3:

a) uchyli¢ i przekazac sprawe do ponownego rozpoznania,
b) zaskarzy¢ do Sadu Najwyiszego,

c) zaskarzy¢ do miejscowo wtasciwego wojewoddzkiego sagdu administracyjnego.

Prostokatng potaé dachowg o wymiarach 4,5 m x 6,0 m postanowiono pokry¢ blachg
falistg, dostepng w kwadratowych arkuszach o boku 1,5 m. Arkusze blachy beda
potgczone na zaktadke o szerokosci 10 cm. W tym celu nalezy zakupié:

a) doktadnie 12 arkuszy blachy falistej,
b) nie wiecej niz 14 arkuszy blachy falistej,
c) wiecej niz 16 arkuszy blachy falistej.

Na srodek kulistej bombki choinkowej o lustrzanej powierzchni skierowano promien

lasera. Nastepnie wiaczony laser przesunieto tak zeby wigzka Swiatta nie zmienita
kierunku, ale trafita na skraj bombki. W czasie przesuwania lasera;

a) wigzka odbita zakreslita kat 90 stopni,

b) wigzka odbita zakresla¢ bedzie kat zblizajacy sie do 180 stopni,

c) wigzka odbita nie zmienita kierunku, poniewaz swiatfo laserowe jest
monochromatyczne i spdjne.

53. W ekstremalnych warunkach naporu wiatru lub drgan sejsmicznych odchylenie od pionu

komina o wysokosci 100 m i wykonanego ze stalowej rury o statym przekroju kotowym
o promieniu 5 m moze wynies¢ 10%. Azeby komin nie przewrdcif sie:

a) komin musi by¢ zamocowany do podstawy o promieniu wiekszym od promienia
komina,

b) komin nie wymaga fundamentu, ale nalezy go obsypac ziemig do wysokosci 1 m,
"¢} komin nie musi mie¢ podstawy, poniewaz maksymalne przesuniecie poziome -
srodka ciezkosci jest mniejsze od promienia komina.
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54. Zjawisko Dopplera polega na tym, ze czestotliwosc fali odbieranej przez obserwatora jest
wyzsza niz czestotliwos¢ fali wysytanej przez irddto, gdy Zrodio zbliza sie do
obserwatora, natomiast jest nizsza od czestotliwosci fali wysytanej, gdy zrodto oddala
sie od obserwatora. Stojgcy tytem do ulicy obserwator nie stwierdzit zmiany wysokosci
sygnatu karetki i na tej podstawie doszedf do wniosku, ze:

a) karetka zawrdcita w chwili, gdy miata go minac,
b)  karetka skrecita w poprzeczng ulice,
c) karetka caty czas oddalafa sie od niego.

55. Z kranu co 5 sekund kapie kropla wody o objetosci 0,05 cm3 do miski o objetosci 5 |
napetnionej do potowy wodg. Z powodu upatu z miski odparowuje 1 cm? wody w ciggu
2 minut. Mozna przewidywac, ze:

a) poziom wody w misce bedzie sie zwiekszat,

b)  miska napetni sie po uptywie doby,
c) poziom wody w misce bedzie staty.

56. Ktéry zwigzek jest kwasem organicznym:

a)  HaS0,,
b) CHsCOOH,
c) HCL

57. Na stole w ciemni potozono kartke Nr 1 biatg i kartke Nr 2 czerwong. Po oswietleniu
Swiattem niebieskim kartka Nr 2 wydaje sie miec:

a) czarng barwe, poniewaz odbija Swiatfo niebieskie,
b)  czarng barwe, poniewaz pochtania swiatto niebieskie,

c) czerwong barwe, poniewaz w Swietle niebieskim wszystkie przedmioty wydajg
sie by¢ jednakowo jasne.
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58. W chwili to=0 dwie radioaktywne probki majg jednakowg mase i sg zamkniete w
oddzielnych, otowianych pojemnikach. Jedna probka zawiera izotop A i nie zawiera
izotopu B, a druga préobka zawiera izotop B i nie zawiera izotopu A. Czas potowicznego

rozpadu Taizotopu A jest dwukrotnie dtuzszy od czasu potowicznego rozpadu Tgizotopu
B. Po czasie t=Ta:

a) liczba jader izotopu A bedzie dwukrotnie wieksza od liczby jgder izotopu B,
b)  masy obu probek bedg jednakowe, poniewaz prébki sg zamkniete w
otowianych pojemnikach,

c) masa prébki z izotopem B bedzie czterokrotnie mniejsza od masy probki z
izotopem A.

59. Na drodze z dwoma pasami ruchu jest zakret o kacie 90 stopni. Promien zakretu dla pasa
wewnetrznego wynosi 20 m, a dla pasa zewnetrznego jest 0 5 m wiekszy. Promien
zakretu jest liczony do srodka pasa ruchu. Dtugos¢ tuku drogi na pasie zewnetrznym jest

a)  mniejsza od dtugosci tuku drogi na pasie wewnetrznym o 5 m,

b)  rowna dtugosci tuku drogi na pasie wewnetrznym bez wzgledu na kat
zakretu,

c) wieksza od dtugosci tuku drogi na pasie wewnetrznym o ponad 7 m.

60. W naziemnej elektrowni jadrowej otrzymuje sie energie elektryczng w procesie:

a) bezposredniej zamiany energii rozpadu jadra izotopu rozszczepialnego na
przeptyw pradu elektrycznego,

b)  bezposredniej zamiany energii syntezy jader izotopéw promieniotworczych
w jadro stabilne na energie $wietinga,

c)  bezposredniej zamiany energii cieplnej na prace mechaniczng w turbinie
parowe;j.

61. Energia elektryczna pozyskana z wiatraka sprzezonego z generatorem jest przekazywana
wytgcznie do silnika napedzajacego drugi wiatrak. Uktad tych urzadzen:

a) jest domniemanym perpetuum mobile,

b)  moze by¢ wykorzystany do przeciwdziatania przymrozkom,
c)  jest prostownikiem.
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62. Wz6r chemiczny amoniaku to:

a) NOz,
b)  NHs,
C) HNOa.

63. Ktory zwigzek jest zasadga:

a)a Nadl,
b)  Ca(OH),,
c)  CiHsOH.

64. Odksztatcenie trwate to:

a)  odksztatcenie plastyczne,
b)  odksztatcenie sprezyste,
c¢)  odksztatcenie opdinione sprezyste.

Nr kodu: ............ .

65. Balon z materiatu napetnionego mieszanka wodoru i helu wzniesie sie na wysokos¢, na

ktorej:

a)  gestos$c¢ powietrza zrowna sie z gestoscig wodoru w balonie,
b)  sita wyporu balonu zrownowazy site jego ciezkosci,
c) ciezar powtoki balonu zréwna sie z ciezarem helu w balonie.

66. Piechur maszeruje po $ciezce sktadajgcej sie ze 100 metrowych, prostoliniowych
odcinkow, przy czym kazdy kolejny odcinek s$ciezki jest odchylony od poprzedniego

odcinka w lewo o 120°. Po przejsciu siedmiu odcinkow piechur:

a)  wrdci do punktu wyjscia,
b)  pokona droge o dtugosci 600 m,
c) znajdzie sie w odlegtosci 100 m od punktu poczgtkowego.

67. W 10-pietrowym budynku mieszkalnym wykonano instalacje wodng, wyposazong w
zamontowang w piwnicy pompe tfoczgcg wode ze studni. Po otwarciu kranu na pigtym

pietrze:

a) nie poptynie woda,
b)  poptynie woda pod cisnieniem pét atmosfery,
c) sptynie woda z gérnych pieter, jezeli pompa jest wytgczona.
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Nr kodu: ......... ... .

68. Sciany szescianu w rzucie aksonometrycznym sg widoczne, jako:

a) romby,
b)  kwadraty,
c)  tylko dwie Sciany widoczne sg jako kwadraty.

69. W stalowym garnku napetnionym wodg z kranu doprowadzong do temperatury wrzenia
pojawiajg sie pecherzyki gazu. Dzieje sie tak na skutek:

a) zwiekszania sie cisnienia parcjalnego gazu rozpuszczonego w wodzie na
skutek odparowywania wody z garnka,

b)  przechodzenia czgsteczek wody w stan pary wodnej na zanieczyszczeniach i
nieréwnosciach powierzchni garnka,

c) osadzania sie czasteczek gazu rozpuszczonego w wodzie na
zanieczyszczeniach i nierownosciach powierzchni garnka.

70. Elipsa to krzywa zamknieta, ktérej suma odlegtosci jej dowolnego punktu P od dwoch
punktow statych F1i F2 zwanych ogniskami ma dla danej elipsy:

a)  wartosc statg rowng dtugosci wigkszej osi elipsy,
b)  rdéing wartos¢ mniejszg od dtugosci wiekszej osi elipsy,
c)  wartosc statg rowng dtugosci mniejszej osi elipsy.

str. 16 z 25
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71. Zalecane przez producenta cisnienie powietrza w oponie samochodu wynosi 2,5 bar, w
temperaturze 20 2C. Wzrost cisnienia w oponach do 5 bar wystgpi na skutek:

a) zwiekszenia sie temperatury opon do 40 °C,

b)  napompowania opon dwukrotnie wiekszg iloscig powietrza,

c) obcigzenia samochodu fadunkiem o ciezarze rownym ciezarowi wtasnemu
samochodu.

72.1le arkuszy A4 miesci sie w arkuszu Al.

a) cztery,
b)  szesc,
c) osiem.

73. Trzy przewody do przesytania pradu tréjfazowego zwarto w jednym punkcie. Potencjat
elektryczny tego punktu wzgledem ziemi jest réwny:

a) zeru,
b)  napieciu maksymalnemu pomiedzy kazdym z przewodow a ziemig,
c) napieciu skutecznemu w przewodzie jednofazowym.

74. Solenoid to:

a) cewka powietrzna cylindryczna,
b)  rdzen stozkowy lub walcowy do nawijania nan przedzy,
c) urzadzenie do pomiaru zawartosci soli.

75. Stozek Sciety w przekroju pionowym ma ksztatt:
a) trojkata,
b)  trapezy,

c) kota.

76. Tuleja o osi pionowej prostopadtej do podtoza w rzucie prostokatnym na ptaszczyzne
poziomg ma ksztaft:

a)  pierscienia,

b) kota,
c)  prostokata.
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Nr kodu: ............ .

77. Czastki sktadajace sie z parzystej liczby atomdw wegla, tworzgce zamknieta, pustg w
srodku bryte to:

a) sadza,
b)  fulereny,
c) brylant.

78. W Miedzynarodowej Stacji Kosmicznej astronauci doswiadczajg stanu niewazkosci,
poniewaz:

a)  sita ciezkosci jest rownowazona przez site bezwtadnosci w ruchu obrotowym,

b)  sity dziatajgce na astronaute sg rownowazone przez sity dziatajace na stacje
kosmiczng,

c)  w przestrzeni kosmicznej nie dziata sita ciezkosci.

79. Bazy startowe rakiet kosmicznych sytuuje sie w okolicach réwnika, poniewaz:

a) ciezar rakiety jest zmniejszony przez site bezwtadnosci zwigzang z ruchem
wirowym Ziemi, co umozliwia zmniejszenie masy startowej rakiety lub
zwiekszenie masy fadunku,

b)  w réwnikowym obszarze pomiedzy strefami pasatow nie powstaja burze z
wytadowaniami atmosferycznymi, moggacymi spowodowac przesuniecie lub
nawet odwotanie startu rakiety,

c) Srednie temperatury w obszarze réwnikowym sg wyzsze niz w innych rejonach
Ziemi, dzieki czemu osigga sie wyisze cisnienie skroplonego gazu w
zbiornikach rakiety i w konsekwencji wiekszy ciag silnikow.

80. Stalowa kula o masie 10 g wystrzelona z predkoscig 100 m/s w kierunku poziomym odbija
sie doskonale sprezyscie od stalowej przeszkody ustawionej pod katem 45 stopni do
poziomu. Jezeli ta sama kula zostanie wystrzelona z predkoscig 200 m/s, to wzniesie sie
na wysokos¢:

a) dwa razy wieksza,

b)  cztery razy wiekszg,
b)  osiem razy wieksza.
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Nr kodu: ............ .

81. Ktéra z dwoch jednakowych desek A i B moze utrzymac wiekszy ciezar:

a)  deska w ustawieniu A moze utrzymac wiekszy ciezar,
b)  deska w ustawieniu B moze utrzymac wiekszy ciezar,
c) wytrzymatos¢ desek w obu ustawieniach jest taka sama.

82. Archimedes stwierdzit, ze kazde ciato zanurzone w cieczy traci pozornie na ciezarze tyle,
ile wynosi ciezar cieczy wypartej przez to ciato. Co jest lzejsze: naczynie z wodg i kamien
potozone obok siebie, czy to naczynie z tg wodg i zanurzonym w niej kamieniem?

a) naczynie z wodg i kamien potozone obok siebie,
b) naczynie z tg samg iloscig wody i zanurzonym w niej kamieniem,
¢) w obu przypadkach ciezar jest ten sam.

83. Rysunek ztozeniowy urzadzenia przedstawia:

a) wybrane czesci urzadzenia,
b)  wybrane zespoty urzadzenia,
¢)  zespotyiczesci we wzajemnym potaczeniu.
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Nr kodu: ...........;..

84. Na rysunku pokazano przektadnie zebata stozkowa. Jezeli gérne koto obraca sie w
kierunku strzatki, to dolne koto obraca sie:

a) w kierunku A;
b) w kierunku B.
c) pozostaje nieruchome.

85. lle razy uderza ten miot w kowadfo za jednym obrotem kota noskowego?

d) jedenraz;
e) urzadzenie zablokuje sie po pierwszym uderzeniu;
f) dwa razy.
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Nr kodu: ........... .

86. W ktorg strone poruszacd sie bedzie w Wielkiej Brytanii ruszajgcy do nastepnego
przystanku przedstawiony ponizej autobus:

a) wstroneA,

b) wstrone B,

c) rysunek zawiera zbyt mato danych i nie da sie ustali¢ w ktorg strone bedzie
poruszac sie ten autobus, gdy bedzie jechat do przodu.

O O

87. Podczas gaszenia pozaru strazak skierowat strumien wody do przodu ukos$nie w gore,
jak pokazano na rysunku. W ktérym kierunku waz pocigga strazaka?

a) wkierunku A,
b)  wkierunku B,
c)  waz nie pocigga strazaka.

str. 21225



Nr kodu: ............ .

88. Po przecieciu magnesu statego o ksztalcie kostki prostopadtosciennej przez srodek jego
dtugosci powstang:

a) dwa magnesy o identycznie skierowanych biegunach dodatnich,

b) powstang dwa magnesy o przeciwnie skierowanych biegunach dodatnich,

c) magnes ulegnie podziatowi na dwa odrebne magnesy jeden majacy tylko
biegun podatni i drugi majgcy tylko biegun ujemny.

89. Cztowiek o ciezarze 750 N stoi na wadze sprezynowej w kabinie windy poruszajgcej sie
z przyspieszeniem a. W jakich warunkach waga bedzie pokazywac zero?

a) gdya=-g, gdzie g jest przyspieszeniem ziemskim,
b) gdy a =g, gdzie g jest przyspieszeniem ziemskim,
c) gdya=0.

90. Dla samochodu poruszajacego sie po linii prostej wektor przyspieszenia w trakcie
hamowania:

a) skierowany jest zgodnie z wektorem predkosci —do przodu,
b) skierowany jest przeciwnie do wektora predkosci —w tyt,
c) réwny jest ,0” poniewaz w czasie hamowania samochdd nie przyspiesza.

91. Bakteriofagi to:

a) bakterie, ktore wspotiyjg z roslinami,
b) Wirusy bakteryjne majgce zdolnos¢ niszczenia bakterii,
¢) Bakteria majgce zdolnosc utleniania w wodzie soli.

92. Emulator to:

a) program komputera interpretujgcy na biezgco instrukcje wykonywanego
programu zrodtowego w jezyku wewnetrznym komputera innego typu,

b) substancja powierzchniowo czynna ufatwiajgca tworzenie sie emulsji i
nadajgce jej trwatos¢,

c) urzadzenie do mechanicznego rozdzielania mieszanin rozdrobnionych ciat
statych na frakcje ziaren o jednakowej wielkosci.

93. Grupa metylowa opisana jest za pomocg wzoru:

a) CHs,
b) CH,,
C) ~ CHa.
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94. Proces zmydlania polega na reakcji:
a) soli metaliiwyzszych kwaséw ttuszczowych,
b) soli niemetali i wyzszych kwasdw ttuszczowych,

c) soli metalii alkohali.

95. W réwnaniu A-B=C odjemna jest oznaczona:

a) literg C,
b) literg B,
c) literg A.

96. Brytg geometryczng o podstawie trojkgta rownobocznego i Scianach z trojkatow
rownoramiennych jest:

a) stozek,
b)  ostrostup foremny,
c)  ostrostup prawidtowy.

97. Ptywak to:

a) ciato state, ktorego ciezar pozorny przy odpowiednim zanurzeniu jest
mniejszy od zera,

b) ciato state, ktérego cigzar pozorny przy odpowiednim zanurzeniu jest réwny
zeru,

c) ciato state, ktorego ciezar pozorny przy odpowiednim zanurzeniu jest
wieksze od zera.

98. Uzycie w opisie przedmiotu ztozonego stowa "zawiera" zamiast "skfada sie” pocigga za
sobg objecie tym opisem:

a) mniejszej liczby przedmiotéw,
b) tejsamejliczby przedmiotow,
c) wiekszej liczby przedmiotéw.

99. Liczba lat, ktore musza uptyng¢ do 100-lecia zawodu rzecznika patentowego w Polsce,
ktore bedzie miato miejsce w 2018 r. zapisana w uktadzie dwdjkowym, (binarnym, zero-
jedynkowym) ma nastepujgca postac:

a) 11,
b} 1000,
c) 10.
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ki
. 100. Co oznacza pojecie piksel:

a) szczyt sprzedazy od angielskiego peak seal,

b) jednostka wykorzystywana przy okreslaniu liczby punktow obrazu
przypadajgca na cal,

c) punkt Swietlny na ekranie monitora komputerowego, bedacy najmniejszy
elementem wyswietlanego obrazu.
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